

Περιεχόμενα

1. ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ ΠΕΝΤΕ ΕΤΩΝ ΩΣ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΣ... Ο ΛΟΓΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ 18/12²⁰²² σελ.3
2. ΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΘΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΕΙ Η ΝΕΑ... ΤΟ ΠΑΡΟΝ 18/12²⁰²² σελ.1,3
3. ΔΩΡΕΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ ΕΚΟ ΣΕ ΠΟΛΥΜΕΛΕΙΣ... ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ 18/12²⁰²² σελ.25

1. ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ ΠΕΝΤΕ ΕΤΩΝ ΩΣ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΣ ΧΡΟΝΟΣ...

Μέσο: Ο ΛΟΓΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/12/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/12/2022

Σελίδα: 3



ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΤΩΝ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ **Δικαίωμα αναγνώρισης πέντε ετών ως πραγματικός χρόνος συντάξιμης υπηρεσίας**

Επεκτείνεται το δικαίωμα αναγνώρισης πέντε ετών ως χρόνος πραγματικής συντάξιμης υπηρεσίας, για το σύνολο των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων.

Αυτό διευκρίνισε ο υπουργός Εθνικής Άμυνας Νικόλαος Παναγιωτόπουλος, απαντώντας σε ερώτηση που κατέθεσε στη βουλή ο ανεξάρτητος βουλευτής Κωνσταντίνος Μπογδάνος, με θέμα «Αλλαγή στον τρόπο υπολογισμού των συντάξιμων των αποστράτων με βάση υπολογισμού την 40ετία και αντίστοιχο ποσό αναπλήρωσης».

Παράλληλα υπενθύμισε ότι καίτοι τα ζητήματα της συνταξιοδοτικής και ασφαλιστικής νομοθεσίας εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, το υπουργείο Εθνικής Άμυνας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, είχε διαβιβάσει τις απόψεις του στο καθ' ύλην αρμόδιο υπουργείο, επί του άρθρου 23 του σχεδίου νόμου του υπ. Εργασίας για τον εξορθολογισμό της συνταξιοδοτικής νομοθεσίας, που αφορά στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων

2. ΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΘΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΕΙ Η ΝΕΑ...

Μέσο: ΤΟ ΠΑΡΟΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/12/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/12/2022

Σελίδα: 1



**Το δημογραφικό πρόβλημα
της χώρας θα αντιμετωπίσει
η νέα στεγαστική πολιτική
της κυβέρνησης**

Της
**ΜΑΡΙΑΣ
ΣΥΡΕΓΓΕΛΑ**
Υφυπουργού
Εργασίας
και Κοινωνικών
Υποθέσεων



► ΣΕΛ. 3

2. ΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΘΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΕΙ Η ΝΕΑ...

Μέσο: ΤΟ ΠΑΡΟΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/12/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/12/2022

Σελίδα: 3



Το δημογραφικό πρόβλημα της χώρας θα αντιμετωπίσει η νέα στεγαστική πολιτική της κυβέρνησης

Η σημερινή κυβέρνηση στηρίζει ουσιαστικά τους νέους και τους πιο ευάλωτους πολίτες της χώρας, προωθώντας για πρώτη φορά νέα στεγαστική πολιτική και αντιμετωπίζοντας μ' αυτόν τον τρόπο και το δημογραφικό πρόβλημα της χώρας. Κάνουμε ένα σημαντικό βήμα στο ζήτημα της στέγης στην Ελλάδα, βοηθάμε τα νέα ζευγάρια και τις νέες οικογένειες και είμαστε δίπλα στους νέους μας, γιατί θέλουμε να ζήσουν καλύτερα από τις προηγούμενες γενιές. Θέλουμε να δώσουμε στους νέους περισσότερες ευκαιρίες και δυνατότητες και αυτό κάναμε με τις δράσεις που σχεδιάζουμε και υλοποιούμε.

ους, κατά την οποία ο ανάδοχος ανεγείρει με δικές του δαπάνες κτίριο επί αδόμεπτου ακινήτου του φορέα και το αντάλλαγμα του συνίσταται στην εκμετάλλευση για ορισμένο χρονικό διάστημα του ακινήτου με την παράλληλη υποχρέωσή του να εκμισθώνει μέρος αυτού σε δικαιούχους έναντι προκαθορισμένου μισθώματος. Μετά το πέρας του χρόνου εκμετάλλευσης ο ανάδοχος υποχρεούται να παραδώσει το ακίνητο στον ιδιοκτήτη φορέα.

Εκτός από την απλή μίσθωση των σπιτιών με χαμηλό ενοίκιο, θα επιτρέπεται και η υπογραφή συμβάσεων μίσθωσης με δικαίωμα εξαγοράς από τους δικαιούχους (rent to own). Στόχος του προγράμματος της κοινωνικής αντιπαροχής είναι η ανέγερση 2.500 κοινωνικών κατοικιών.

Η νέα στεγαστική πολιτική της κυβέρνησης περιλαμβάνει ακόμη το πρόγραμμα «Κάλυψη», που αφορά τη μίσθωση από το Δημόσιο ιδιωτικών κατοικιών που συμμετείχαν στο πρόγραμμα «Εστία» για τη στέγαση μεταναστών και θα διατεθούν σε ευάλωτους νέους και νέα ζευγάρια. Το πρόγραμμα αυτό προβλέπει ότι οι ιδιοκτήτες των ακινήτων θα εκμισθώνουν τις κατοικίες για τρία χρόνια σε άτομα ηλικίας 25 – 39 ετών, δικαιούχους του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος. Η καταβολή του μισθώματος θα γίνεται από τη Γενική Γραμματεία Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας, ενώ στόχος μας είναι να βοηθήσουμε με το συγκεκριμένο πρόγραμμα περίπου 2.500 νέους.

Παράλληλα, η κυβέρνηση σχεδιάζει το πρόγραμμα «Ανακαινίζω – Ενοικιάζω», που αποσκοπεί στην ένταξη κενών κατοικιών

στη μισθωτική αγορά με την επιδότηση των ιδιοκτητών για την αναβάθμισή τους. Οι εντασσόμενοι στο πρόγραμμα επιδοτούνται για δαπάνες επισκευής και ανακαινίσις έως 10.000 ευρώ και η επιδότηση φτάνει στο 40% της δαπάνης, με προϋπόθεση την εκμίσθωση του ακινήτου για τουλάχιστον τρία χρόνια.

Με τις παραπάνω ρυθμίσεις και τα προγράμματα βοηθάμε ουσιαστικά χιλιάδες νέους και στηρίζουμε τις οικογένειες. Την ίδια ώρα, για να βάλουμε ένα φρένο στη μείωση του πληθυσμού της χώρας, δίνουμε κίνητρα για τον επαναπατρισμό των νέων που αναγκάστηκαν να μεταναστεύσουν για λόγους εργασίας, υιοθετώντας εξειδικευμένα φορολογικά κίνητρα για όσους επιστρέφουν στην πατρίδα μας, έπειτα από μακρόχρονη παρουσία στο εξωτερικό.

Χαράσσουμε για πρώτη φορά μια συνολική, συγκροτημένη, εθνική δημογραφική πολιτική, λαμβάνοντας υπόψη μας το πόρισμα της Διακομματικής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής για το Δημογραφικό. Δρομολογούμε μέτρα για την πρόωθηση της ισότητας των φύλων και τη συμφιλίωση προσωπικής και επαγγελματικής ζωής, στηρίζουμε τη γυναικεία εργασία και παράλληλα προχωράμε στη μεταρρύθμιση του συστήματος επικουρικής ασφάλισης, ακολουθώντας σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες.

Εμείς δεν μένουμε στα λόγια, αλλά αποδεικνύουμε ότι είμαστε δίπλα στους συμπολίτες μας. Με πράξεις βοηθάμε τη νέα γενιά, στηρίζουμε τις οικογένειες και πάμε την Ελλάδα μπροστά. ●●●



Της
ΜΑΡΙΑΣ ΣΥΡΕΤΤΕΛΑ
Υφυπουργού Εργασίας
και Κοινωνικών Υποθέσεων

Συγκεκριμένα, δίνουμε άτοκα ή χαμηλότοκα στεγαστικά δάνεια σε νέους ηλικίας 25 – 39 ετών, με επίσιο εισόδημα από 10.000 ευρώ έως το όριο που προβλέπεται για τη χορήγηση επιδόματος θέρμανσης και οι οποίοι δεν διαθέτουν ακίνητο κατάλληλο για την κατοικία τους.

Το ύψος του δανείου δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 150.000 ευρώ και η διάρκεια τα 30 έτη. Το δάνειο καλύπτει έως το 90% της αξίας του ακινήτου (το υπόλοιπο καλύπτεται από τον αγοραστή) και το δάνειο χρηματοδοτείται κατά 75% από τη ΔΥΠΑ (πρώην ΟΑΕΔ). Για το ποσοστό του δανείου που χρηματοδοτείται από τη ΔΥΠΑ δεν οφείλεται τόκος, δηλαδή τα 3/4 του δανείου χορηγούνται άτοκα. Τονίζεται ότι για τρίτεκνους ή πολύτεκνους το δάνειο θα είναι άτοκο. Άτοκο θα γίνεται και το δάνειο για όσους κατά τη διάρκεια αποπληρωμής του κάνουν τρία και πλέον παιδιά.

Επίσης, η στεγαστική πολιτική της κυβέρνησης εντάσσει έναν νέο θεσμό, την κοινωνική αντιπαροχή. Ο θεσμός εφαρμόζεται ήδη σε προηγμένες ευρωπαϊκές χώρες, όπως Βρετανία, Ολλανδία, Αυστρία και Ισπανία, και αφορά τη σύμπραξη φορέων της κυβέρνησης με ιδιώτες αναδό-



Δωρεά πετρελαίου θέρμανσης ΕΚΟ σε πολυμελείς οικογένειες από την HELLENiQ ENERGY

Περισσότερες από 20.000 οικογένειες χαμηλού εισοδήματος θα ωφεληθούν από το πρόγραμμα δωρεάς πετρελαίου θέρμανσης «Κύμα Ζεστασιάς» της HELLENiQ ENERGY.

Μάθετε στο <https://zestasia.helleniq.gr/> αν ανήκετε στους δικαιούχους.

Στο πλαίσιο του Προγράμματος Εταιρικής Υπευθυνότητας της HELLENiQ ENERGY, με σταθερή δέσμευση αλλά και ευαισθησία απέναντι στην κοινωνία που δοκιμάζεται λόγω και των γνωστών κρίσεων, η HELLENiQ ENERGY υλοποιεί σταθερά δράσεις κοινωνικής υπευθυνότητας που ανακουφίζουν ανθρώπους που έχουν ανάγκη. Ούτε ένα ούτε δυο, αλλά εδώ και 14 χρόνια συνεισφέρει με δωρεές πετρελαίου θέρμανσης κατά την περίοδο του χειμώνα σε δημόσιες δομές, όπως σχολεία, στις περιοχές όπου δραστηριοποιείται.

Φέτος, αναγνωρίζοντας τις επιπτώσεις της παγκόσμιας ενεργειακής κρίσης στην κοινωνία, η HELLENiQ ENERGY με το πρόγραμμα Εταιρικής Υπευθυνότητας «Κύμα Ζεστασιάς» επεκτείνει αυτές τις δράσεις. Ήδη έχει ανακοινώσει τη δωρεά πετρελαίου θέρμανσης σε **τέσσερα παιδιατρικά νοσοκομεία και μονάδες σε Αττική και Θεσσαλονίκη**, ενώ πρόσφατα ανακοίνωσε την επέκταση της δράσης **προσφοράς πετρελαίου θέρμανσης σε πολυμελείς οικογένειες** της χώρας, με χαμηλό εισόδημα. Ειδικότερα, μέσα από τις θυγατρικές της εταιρείες **ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ** και **ΕΚΟ**, θα προχωρήσει σε προσφορά πετρελαίου θέρμανσης εν όψει και της εορταστικής περιόδου, ανακουφίζοντας δεκάδες χιλιάδες πολυμελείς οικογένειες χαμηλών εισοδημάτων και καλύπτοντας έως και 500 λίτρα ανά οικογένεια.



εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε από κοινού με το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων την 1η Δεκεμβρίου, παρουσία του υπουργού Κωστή Χατζηδάκη και της υφυπουργού Μαρίας Συρεγγέλα καθώς και του προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου της HELLENiQ ENERGY Γιάννη Παπαθανασίου και του διευθυνόντος συμβούλου Ανδρέα Σιάμισι. «Όπως συνέβη κατά την περίοδο της πανδημίας COVID-19, έτσι και τώρα, στην έξαρση της ενεργειακής κρίσης,

η HELLENiQ ENERGY συμπεριλαμβάνεται μεταξύ των εταιρειών που με αίσθημα ευθύνης συμπράττει με το Δημόσιο για δράσεις χρήσιμες και με έντονο κοινωνικό πρόσημο», τόνισε ο κ. Χατζηδάκης. Υπενθυμίζεται ότι η HELLENiQ ENERGY, ασκώντας υπεύθυνη κοινωνική πολιτική και λειτουργώντας συμπληρωματικά στην κρατική επιδότηση για την υποστήριξη των καταναλωτών, αποφάσισε να παρατείνει έως το τέλος του έτους την έκπτωση που κορηγεί από την έναρξη της φετινής περιόδου διάθεσης του πετρελαίου θέρμανσης, σε όλες τις εταιρείες εμπόριας που προμηθεύονταν καύσιμο από τα διυλιστήρια των ΕΛ.ΠΕ. Επιπλέον έκπτωση 5% είχε δοθεί και από την ΕΚΟ, για αγορές από επιλεγμένα πρατήρια της έως τις 21 Νοεμβρίου.

Το Πρόγραμμα υλοποιείται σε συνεργασία με το υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων και το υπουργείο Οικονομικών, έχοντας την πολύτιμη στήριξη της **Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ)**.

Μέσω της διαδικτυακής πλατφόρμας <https://zestasia.helleniq.gr/>, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δουν αναλυτικά τις πληροφορίες του προγράμματος, τους όρους συμμετοχής και να κάνουν την αίτησή τους έως και τις 31/12/2022 (καταληκτική ημερομηνία), μέσα από μερικά απλά βήματα.

Όροι του προγράμματος και δικαιούχοι

Οι ενδιαφερόμενοι για να συμμετάσχουν πρέπει να πληρούν τα ακόλουθα κριτήρια:

1. Να έχουν τέσσερα ή περισσότερα παιδιά.
2. Να καταναλώνουν πετρέλαιο εσωτερικής καύσης θέρμανσης και να διαθέτουν στη φορολογική τους κατοικία δεξαμενή αποθήκευσης και καυστήρα.
3. Να διαμένουν μόνιμα στην Ελλάδα.
4. Να έχουν χαμηλό ετήσιο οικογενειακό εισόδημα που με βάση τον αριθμό των προστατευόμενων τέκνων εμπίπτει στα εισοδηματικά κριτήρια που έχουν θεσπιστεί σύμ-

φωνα με την Έρευνα Εισοδήματος και Συνθηκών Διαβίωσης των Νοικοκυριών για το έτος 2021 της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής και έχουν προσαυξηθεί κατά 10,5% από την HELLENiQ ENERGY, με στόχο να συμπεριληφθούν ακόμα περισσότερες οικογένειες. Συγκεκριμένα, για μία οικογένεια με 4 παιδιά το ετήσιο οικογενειακό εισόδημα δεν πρέπει να ξεπερνάει τις €20.500, ενώ αυξάνεται κατά €2.626 για κάθε επιπλέον παιδί πέραν των τεσσάρων. Αξίζει να σημειωθεί ότι οι χρήστες αφού συμπληρώσουν στο <https://zestasia.helleniq.gr/> τον Αριθμό Φορολογικού Μητρώου (ΑΦΜ) και τον Αριθμό Παροχής Ηλεκτρικού Ρεύματος της φορολογικής τους κατοικίας, συνδέονται αυτόματα με τον ιστότοπο της ΑΑΔΕ, η οποία ελέγχει εάν πληρούνται οι προϋποθέσεις ένταξης στο πρόγραμμα, σύμφωνα με την εκκαθαρισμένη φορολογική δήλωση για το έτος 2021, ενώ ακολούθως ενημερώνει την HELLENiQ ENERGY για τους δικαιούχους.

Η πολύ σημαντική αυτή πρωτοβουλία ανακοινώθηκε σε ειδική